
 

総務産業常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  令和２年３月１９日（木）  

１７時２２分開会  １７時３８分閉会  

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室  

 

３ 出席議員  委員長：奥秋康子 副委員長：山下清美  

        委 員：深沼達生、佐藤幸一、口田邦男、桜井崇裕  

        議 長：加来良明  

 

４ 事務局   事務局長：山本 司、次長：宇都宮学  

 

５ 説明員    

 

６ 議  件  

 

（１）所管事務調査の申し出について 

 （２）議会報告会と町民との意見交換会について 

（３）その他 

 

７ 会議録    別紙のとおり  

 

 

 

 



総務産業常任委員会 【開会１７：２２ 閉会１７：３８】 令和２年３月１９日 

 

 

委員長（奥秋康子）：大変お疲れのところ総務産業常任委員会にお集まりをいただきありがとうございます。

只今より、総務産業常任委員会を開会する。本日の議件は、所管事務調査の申し出についてと、議

会報告会と町民との意見交換会についてであるので、よろしくご審議いただくようお願い申し上げ

る。 

 

（１）所管事務調査の申し出について 
 

委員長：まず、所管事務調査の申し出についてを協議したいと思うので、よろしくお願いする。先日の委員

会でもお願いしているが、それぞれ発言をお願いしたい。 

口田委員：今日の予算委員会でいろいろと話題となったニンニクの関係。ニンニクの現状と今後について町

の担当と農協から説明を受けた後、ニンニク工場の現状を視察するということでどうか。 

桜井委員：他にもあるがニンニクの関係でいいと思う。産地化をしたいということで、にんにく肉まつりを

町をあげて計画もしているという中で、そして、新たにパワーアップ事業で多額の機械を導入する

という計画もあるという中で、実際に清水町の中でどういうふうに生産を拡大していくのかといっ

たものをしっかりと委員会として聞くことも必要で、工場を見ることも併せてどうか。 

佐藤委員：前回一度ニンニクの施設を視察をしているが、それ以降、桜井委員が言うように機械や器具が更

新されているようであるから、今一度ニンニクの施設を見るのもいい手かなと思う。 

山下委員：ニンニクの取り組みを行って 10 年を機として、今回、産地化宣言をされたということで、今後

の展望について気になるところである。そういった部分を調査してみてはと思う。 

深沼委員：私も同様でよいかと思う。桜井委員が言ったとおり、今植え付けを機械化して規模を大きくしよ

うとしている段階のようである。これからどういった展望でやるのか、そういった部分もいろいろ

聞けると思うのでよろしいかと思う。 

委員長：委員の皆さんからニンニクの現状と今後の展望ということで、ご提案をいただいたところであるが、

このテーマの１つでよろしいか。 

 （はいの声あり） 

委員長：今回、６月定例会までの所管事務調査については、皆さんから提案のあった、ニンニクの現状と今

後の取り組み又は展望についてということで、ニンニク工場の視察を含めて「ニンニクの産地化の

取り組みについて」のタイトルでいきたいと思うのでよろしくお願いする。また、突発的な事項に

対応するため「その他所管に関する事項について」の申し出も行うこととする。 

 

（２）議会報告会と町民との意見交換会について 

 

委員長：次に、議会報告会と町民との意見交換会についてであるが、前回の常任委員会で、新年度の議会報

告会と町民との意見交換会の進め方はこれまでどおり意見交換のテーマを設定し、行うこととした。

今日はそういった中でぜひテーマを出していただきたいと思うので、よろしくお願いする。 

深沼委員：今日の予算委員会での質疑も多かったが、清水町のイベントの関係。清水町でいろいろイベント

を行っているが、そのイベントに関して町民の方はどう思っているのかなと。 

委員長：町主催のイベントか。 

深沼委員：町全体としてのイベント。にんにく肉まつりもそうである。 

口田委員：今、深沼委員が言ったようなこともいいことだと思う。私は、清水町の観光についてという大き

なテーマだと、いろいろな角度から意見が出るのかなと思う。 

桜井委員：公園にどんな遊具が必要か、公園の利活用についてはどうか。 

佐藤委員：町民の議会に対する希望というものを聞いてみたいと思う。 

山下委員：広くなるとちょっと難しいような気もするので、具体性のあるテーマのほうがいいかなという気

もする。いろいろ広くどんなことを思っているのかという部分も聞きたいが、深沼委員と口田委員

からいい意見が出ているので正直のところ迷っている。今回の予算委員会での質疑を聞いていたら、

気になる部分がそこの辺かなという気がする。町民の方々がどういう考えを持っているのかも聞き

たいという部分もある。 



委員長：今、各委員から意見をいただいた。まず、一番最初に提案していただいたイベントについては、例

えば、たくさんのイベントを１つにしたいとか、そういう意見を聞くことも想定してのことか。 

深沼委員：いろいろイベントをやっている中で、個人個人では聞いていたりはするかもしれないが、実際、

町民の皆さんがどう思っているのかというのは聞いたことがないので、聞いてみたいと思った。 

口田委員：イベント関係でいいのでは。 

桜井委員：にんにく肉まつりだけにこだわらないで、イベントに対する意見を聞くのでいいのでは。 

山下委員：各種イベントに関しての意見ということでいいのでは。 

加来議長：各種イベントということになると、清水町では社会教育でやっているものなどがあり、いろいろ

なイベントがある。そうったことであれば観光イベントというように観光を頭につけたほうがいい

のかもしれない。 

委員長：テーマについては「観光イベントについて」ということでよろしいか。 

 （よろしいの声あり） 

委員長：議会報告会と町民との意見交換会のテーマについて、本委員会としては、「観光イベントについて」

ということに決定する。 

 

（３）その他 
 

委員長：次に、その他について委員の皆さんから何かあるか。 

 （ありませんの声あり） 

委員長：以上、総務産業常任委員会を終了する。大変ご苦労さまでした。 

 

 

【 閉会 １７：３８ 】 


